
【令和 6 年度】県総合科学博物館認知度等アンケート調査結果 

 
１ 調査目的 

総合科学博物館に関する認知度等を調査し、潜在的な課題やニーズを可視化させ、今後 
の方向性や将来像に関する検討を進めるための素材として活用する。 

 
２ 調査方法 

インターネットを利用したアンケート調査 
 
３ 調査期間 

令和６年８月１５日（木）〜８月２１日（水） 
 
４ 回答者数 

４００名（１８〜７９歳の県内在住者） 
 
５ 概要 

【来館頻度】 

・直近 5 年間以内に県総合科学博物館へ行ったことがあると回答した割合は約 21％（「こ
の 1 年間に 1 回」あるいは「2 回以上」の回答も含む）であり、「5 年以上前にいったこと

がある」という回答を含めると、県総合科学博物館へ行ったことがあるという回答は約 64％

である。 
 
【来館の動機】 

・「何をみて県総合科学博物館を訪問したか」という質問には、約 30％が家族や友人、知人

からの情報によって訪問したと回答しており、最も多くなっている。 
・来館の目的としては、「家族・知人と楽しみたいから」と回答した割合が最も高く、約 25％

を占める。次に多い理由として、「見たい（魅力ある）企画展示があるから」ということが
挙げられ、約 18％を占めている。 
 
【満足度】 

・県総合科学博物館の利用満足度としては、約 71％が満足したと回答している（「非常に満
足した」も含む。）。利用して不便・不満に思った点として「特にない」の回答を除くと、最も多

いのは「交通の便」と約 19％が回答し、次いで「駐車場」に、約 6％が回答している。 
 
【来館しなくなった・来館しない理由】 

・県総合科学博物館へ 5 年以上行っていない理由としては、「子どもの成長等、家庭環境の



変化により行かなくなった」と回答した割合が約 41％であり、最も多くなっている。また、
県総合科学博物館へ行ったことがない理由としては、約 33％が「存在を知らない」と回答し
ており、最も高い割合を占めている。 
 
【博物館に対する要望】 

・県総合科学博物館に特に力を入れてほしいこととして、「話題性のある展覧会を開催する」

ことと回答した割合が約 21％であり、最も多くなっている。次に多い回答として、「常設展

示を定期的にリニューアルする」ことが挙げられ、約 15％を占める。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



６ アンケート結果 

【来館頻度】 

（１） 愛媛県総合科学博物館に行ったことがありますか。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
【来館の動機】 

（２） （１）で行ったことがあると回答した方を対象 
何をみて愛媛県総合科学博物館を訪問しましたか。あてはまるものをすべて選んで
ください。（調査数：２５７名、回答件数：３５９件） 
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配信サイトの広告

松山空港・松山観光港・松山市駅などのヴィジョン広告

博物館公式のSNS(X(旧Twitter)又はInstagram、Facebook)

博物館以外のSNS(X(旧Twitter)又はInstagram、Facebook)

博物館以外のWebサイト

情報誌・フリーペーパー

子どもに配布されるイベントガイド

展覧会のポスター、チラシ

テレビ、ラジオ、新聞などのマスコミ

博物館のWebサイト

家族、友人、知人からの情報



（３） （１）で行ったことがあると回答した方を対象 
愛媛県総合科学博物館を訪問した目的は何ですか。あてはまるものをすべて選んで
ください。（調査数：２５７名、回答件数：５０９件） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
  （％） 

 
 
 
【満足度】 

（４） （１）で行ったことがあると回答した方を対象 
愛媛県総合科学博物館を利用したときの満足度をお聞かせください。 
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図書室利用

貸館利用（多目的ホール・研修室等）

割引優待があるから

買い物等のついで

講座・講演会やワークショップ等のイベントに参加したいから

施設の外観や内装が美しいから

レストランやミュージアムショップが併設されているから

団体利用（学校・自治体・施設・その他団体）

訪問先（観光地）から近い場所にあるから

教養を得る又は学習することを目的に訪問

自然や科学技術、産業が好きだから

見たい（魅力ある）イベント（サイエンスショー等）があるから

見たい（魅力ある）常設展示があるから

見たい（魅力ある）プラネタリウム番組があるから

見たい（魅力ある）企画展示があるから

家族・知人と楽しみたいから



（５） （１）で行ったことがあると回答した方を対象 
愛媛県総合科学博物館を利用して不便、不満に思った点を全て教えてください。 
（調査数：２５７名、回答件数：３００件） 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
  （％）                                                                                      

【来館しなくなった・来館しない理由】 

（６） （１）で 5 年以上前に行ったことがあると回答した方を対象 
愛媛県総合科学博物館へ５年以上行っていない理由は何ですか。次の中からあては
まるものを２つまで選んでください。（調査数：１７２名、回答件数：２２３件） 
 
 

（％） 
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見たい（魅力ある）プラネタリウム番組がない

小さな子どもや介護が必要な設備・サービスが不足している

施設が古い

レストランやミュージアムショップに魅力がない

見たい（魅力ある）イベント（サイエンスショー等）がない

観覧料等が割高に感じる

見たい（魅力ある）常設展示がない

見たい（魅力ある）企画展示がない

コロナ以降行かなくなった

何をしているのか情報が入ってこない

アクセスが悪い

子どもの成長等、家庭環境の変化により行かなくなった
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博物館のホームページ

職員の対応

図書室

トイレ・階段・エスカレーターなどの設備

天文台

多目的ホール、研修室

受付・券売・案内

ミュージアムショップ

企画展示などの展覧会

レストラン

プラネタリウム

常設展示

観覧料金

駐車場

交通の便

特にない



（７） （１）で行ったことがないと回答した方を対象 
愛媛県総合科学博物館へ行ったことがない理由は何ですか。次の中からあてはまる
ものを２つまで選んでください。（調査数：１４３名、回答件数：１７０件） 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

（％） 

【博物館に対する要望】 

（８）愛媛県総合科学博物館に特に力を入れてほしいことは何ですか。 
次の中からあてはまるものを３つまで選んでください。（全員お答えください。） 

   （調査数：４００名、回答件数：８１５件） 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

（％） 
 

（％） 

4.6
0
0
0.6
0.6
1.2

2.4
2.4
2.9

4.7
7.1

11.2
12.9

15.9
33.5

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0
その他

施設が古い

見たい（魅力ある）イベント（サイエンスショー等）がない

見たい（魅力ある）プラネタリウム番組がない

レストランやミュージアムショップに魅力がない

小さな子どもや介護が必要な設備・サービスが不足している

見たい（魅力ある）常設展示がない

観覧料等が割高に感じる

自然科学に興味がない

見たい（魅力ある）企画展示がない

愛媛県総合科学博物館に興味がない

仕事や家事が忙しく行く時間がなくなった

何をしているのか情報が入ってこない

アクセスが悪い

存在を知らない
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表示の多言語化・ユニバーサルデザイン化など、展示環境を向上させる

展示室で資料整理の様子や収蔵庫を閲覧できるようにする

休館日の特別開館や夜間開館など弾力的な運用をする

学芸員による展示や資料の個別解説を実施する

未就学児が安全に過ごせるスペースの充実

最新の工作機械を使った高度な工作体験プログラムの実施

収蔵資料の情報などをオンラインで公開し、SNS等で積極的に発信する

定期的な体験装置の入替、更新

新居浜市や東予各地との周遊の促進

オンライン予約や電子決済など入館利便性の向上

学生や生徒の研究活動や発表の場をつくり、応援する

大きな映像やからだ全体を使うダイナミックな体験展示の設置

年齢や障がいの有無に関わらず楽しめるワークショップなどを開催する

エントランスロビーでの展示など、無料ゾーンを充実させる

レストランのメニューや、ミュージアムショップのオリジナルグッズなどを充実させる

常設展示を定期的にリニューアルする

話題性のある展覧会を開催する


